渝经信通信〔2025〕3号

重庆市经济和信息化委员会
关于发布重庆市工业和信息化领域

“揭榜挂帅”项目榜单（具身智能机器人

方向第一批）的通知
各区县（自治县）经济信息委，两江新区、西部科学城重庆高新区、万盛经开区经信部门，有关单位：
为贯彻落实《重庆市支持具身智能机器人产业创新发展若干政策措施》（渝经信规范〔2024〕18号），加强科技创新与产业创新融合发展，加快构建技术闭环、数据闭环和商业闭环的产业发展生态，经公开征集、专家评审、征求意见，现发布重庆市具身智能机器人方向第一批“揭榜挂帅”项目。现将有关事项通知如下。
一、项目榜单
围绕具身智能机器人产业发展需求，结合重庆实际，发布三类共12个项目（见附件1）。

（一）开源社区
1.具身智能开源社区建设与运营。
（二）开放场景
2.面向汽车智能制造应用场景的具身智能机器人开发。
3.面向汽车总装应用场景的具身智能机器人开发。
4.面向新能源汽车电驱产线关键柔性生产环节的具身智能机器人开发。
5.面向笔电装配柔性生产环节的具身智能机器人开发。
6.面向集成电路板封装打包柔性生产环节的具身智能机器人开发。
7.面向新型显示制造场景的具身智能机器人开发。
（三）技术攻关
8.具身大模型关键技术攻关。
9.具身智能因果推理关键技术攻关。
10.具身智能仿真训练关键技术攻关。
11.空间智能关键技术攻关。
12.具身大模型端侧应用关键技术攻关。
二、申报条件
（一）项目的申报主体应是包含需求单位的联合体，需求单位配合攻关并应用，不能作为牵头单位，联合体内各单位法人治理结构完善，管理制度健全，具备研发实力，无不良信用记录。

（二）项目应由具有研发实力的企业或科研院所牵头，且每个单位只能牵头申报一个项目，存在关联关系的单位视作同一单位。
（三）申报主体开展项目攻关有明确的资金来源，具备支撑项目攻关的必要条件。开源社区项目榜单金额500万元，需求单位配套建设符合榜单要求的算力基础设施，联合体配套经费不低于500万元。开放场景项目榜单金额500万元，需求单位配套经费不低于500万元，联合体配套经费不低于1000万元。技术攻关项目榜单金额40万元，联合体配套经费不低于40万元。
三、申报流程
（一）项目申报。符合条件的申报单位将相关申报资料（附件2）装订成册并加盖单位公章，将可编辑电子版刻录光盘，原则上于2025年3月14日（星期五）前将申报资料纸质版和光盘版一式两份寄送至牵头单位注册地区县（含两江新区、西部科学城重庆高新区，下同）经信部门。申报资料一份留区县经信部门存档，一份由区县经信部门初审后提交市经济信息委。

（二）区县真实性审查。区县经信部门负责对申报单位提交的申报材料进行真实性审查，在申报材料上填写意见、加盖公章，并填写申报单位推荐表（附件3），于2025年3月18日（星期二）前将申报材料、电子光盘和推荐表一式一份寄送至重庆市经济信息委智能终端处（两江新区云杉南路12号7002室）。联系人：吴海佳；联系电话：023—63896259，18725716996。
（三）项目管理。项目实施“里程碑”式管理。开源社区项目实施周期不超过三年，项目启动拨付20%经费，开源社区建设完成可申请中期考核，考核通过拨付40%经费，开源社区运营达标可申请结题验收，验收通过拨付40%经费。开放场景项目实施周期不超过三年，项目启动拨付20%经费，原型样机完成可申请中期考核，考核通过拨付40%经费，量产达标可申请结题验收，验收通过拨付40%经费。技术攻关项目实施周期不超过两年，攻关技术实现应用验证可申请中期考核，考核通过拨付50%经费，攻关技术实现规模应用可申请结题验收，验收通过拨付50%经费。揭榜单位每季度向市经济信息委报送项目进展。原则上，每年集中组织一次考核和验收。
四、相关要求
（一）申报材料必须真实准确，对弄虚作假的将依照相关法律法规进行处理。对成功揭榜的，申报单位要制定工作计划，每季度向市经济信息委报送一次项目进展情况，承诺揭榜后能够在实施周期内达到该榜单项目规定的考核指标要求。

（二）区县经信部门要加大宣传力度，动员符合条件的单位进行申报，认真做好初审推荐。积极协调解决揭榜单位在项目研发过程中遇到的困难。
（三）市经济信息委将加大统筹协调力度，积极为揭榜单位提供良好的攻关环境，并根据项目推广和应用情况给予相关政策支持。对于揭榜单位由于不可抗力无法推进实施榜单项目的，将按相关规定处理。

附件：1.重庆市工业和信息化领域“揭榜挂帅”项目榜单（具

 身智能机器人方向第一批）
2.重庆市工业和信息化领域“揭榜挂帅”项目申报材

  料（具身智能机器人方向第一批）
3.重庆市工业和信息化领域“揭榜挂帅”项目申报单

  位推荐表（具身智能机器人方向第一批）
重庆市经济和信息化委员会    
2025年2月12日        
（此件公开发布）


